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Анотація. У статті досліджено сучасні інформаційні технології та їх 
вплив на аналіз фінансової діяльності підприємства. Наведено 
найпоширеніші прикладні автоматизовані програми для аналізу 
фінансово-господарського стану та управління підприємством, які 
застосовуються в умовах сучасного ринку. Описано основні функції 
комп’ютерних програм, які використовуються для здійснення аналітичних 
досліджень на різних підприємствах, та їх загальну характеристику. У 
зв’язку з швидкісною діджиталізацією відбувається загальна зміна ведення 
обліку господарської діяльності на підприємствах, бухгалтерського обліку, 
ведення та подання звітності, фінансового аналізу, які є невід’ємною 
частиною функціонування підприємств. Обґрунтовано впровадження 
автоматизації аналізу фінансового стану підприємства. Визначено, що 
комп’ютерні технології дали змогу значною мірою спростити збір, 
узагальнення, передачу, ведення інформації, а також підвищили точність 
та ефективність її аналізу. Охарактеризовано, що сучасні IT- технології 
дозволяють робити процес аналізу на підприємствах більше точним, 
швидкісним, якіснішим, що підвищує результативність фінансового 
аналізу підприємства, яке відбувається за рахунок зменшення термінів для 
проведення аналізу, використання значної кількості інформації про 
фінансово-господарську діяльність, зменшення помилок під час розрахунків, 
різноманітного використання методів моделювання та оптимізації. 
Встановлено, що теперішні інформаційно-комунікативні технології 
потребують постійного вдосконалення аналізу та обліку на 
підприємствах, що дозволить зробити процес їх ведення 
конкурентоспроможним, більш ефективним та якісним, а також 
простішим й дешевшим. На підставі проведеного порівняльної оцінки 
наявних на ринку програмних продуктів, визначено, які з них є 
найоптимальнішими для великих, середніх та малих підприємств. 
Визначено напрями подальших наукових досліджень. 

Ключові слова: аналіз, комп’ютерні програми, фінансовий стан, 
управління. 
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1. Постановка проблеми. 
 

У сучасному світі головною метою використання новітніх IT-технологій на 
підприємствах є швидка, безперервна та об’єктивна інформація про ефективність 
використання ресурсів, активів підприємством, оптимальність фінансового стану та 
результатів господарювання. Таку інформацію можна отримати завдяки проведенню 
аналізу господарської діяльності для швидкого виявлення та усунення проблем у 
роботі підприємства. Важливою умовою під час проведення аналізу господарської 
діяльності є інформаційне забезпечення аналізу на базі сучасних комп’ютерних систем, 
тому актуальним є дослідження сучасних програм для комп’ютеризації аналізу 
фінансового стану підприємства. 

 

2. Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
 

Впровадженням комп’ютеризації на підприємствах різних галузей для аналізу 
фінансового-господарського стану у наш час займалися такі відомі науковці, як 
М. І. Баканова, С. В. Івахненкова, І. Д. Лазаришина, В. Б. Ліберман, Є. В. Мних, 
О. В. Олійник, А. Н. Романова, В. К. Савчук, Г. Н. Соколова, Т. М. Ковальчук, 
М. Г. Чумаченко, А. Д. Шеремета та ін. Проте в наукових дослідженнях недостатньо 
висвітлено питання щодо дослідження впливу використання прикладних програмних 
продуктів для аналізу фінансового стану підприємства. 

 

3. Постановка завдання. 
 

Метою даного дослідження є аналіз новітніх програмних засобів для збирання, 
обробки, зберігання та аналізу даних про роботу підприємства та формування звіту про 
фінансовий стан суб’єкта господарювання. 

Для досягнення визначеної мети необхідно вирішити такі завдання: 
 пошук інформації про роботу, переваги та недоліки програмного 

забезпечення аналізу фінансово-господарської діяльності підприємства; 
 здійснення аналізу на основі результатів дослідження та узагальнення 

інформації; 
 підбір програм для окремих підприємств за результатами аналізу. 
 

4. Виклад основного матеріалу. 
 

В умовах сучасної ринкової економіки однією з найголовніших умов розвитку 
бізнесу є постійний аналіз фінансового стану підприємства. Основним завданням 
проведення аналізу фінансово-господарської діяльності підприємства є оцінка 
фінансово-господарської діяльності підприємства для визначення зміни основних 
показників діяльності; аналіз факторів, що впливають на фінансову стійкість; оцінка 
кількісних та якісних показників фінансового стану; оцінка поточної діяльності 
підприємства. Для більш швидкого і якісного результату використовують новітні 
комп’ютерні програми, що покращує ефективність проведення фінансового аналізу 
підприємства. Це відбувається за рахунок зменшення часу для проведення аналізу, 
використання ширшої інформаційної бази показників фінансово-господарської 
діяльності, зменшення помилок під час розрахунків, використання різних методик 
здійснення моделювання та оптимізації. Таким чином, фінансовий аналіз в 
технологічному світі став невід’ємною частиною у роботі бухгалтера, економіста та 
керівника [1]. 

Дослідження літературних джерел засвідчило, що незважаючи на певні 
здобутки, деякі фахівці вказують на недостатньо високий рівень автоматизації 
аналітичної роботи, з огляду на вимоги ефективного управління підприємством в 
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умовах ринкової економіки. Професор Г. Н. Соколова пише про відсутність якісного 
розвитку в розробці нових аналітичних програм. Свою позицію вона пояснює так: 
«Дослідження ринку комп'ютерних програм управління підприємствами показують, 
що все більшої число розробників орієнтується на створення корпоративних систем, і в 
зв'язку з цим велика увага приділяється аналітичним програмним продуктам. Однак 
незважаючи на це, абсолютна більшість створюваних і використовуваних 
комп'ютерних програм як і раніше пов'язано з автоматизацією облікової роботи. 
Відзначаючи прогрес у розвитку програмного забезпечення, що пов'язаний з новими 
можливостями використання комп'ютерної техніки та інтернет-технологій, слід 
підкреслити відсутність якісного прориву в розробці нових аналітичних програм. Така 
ситуація пов'язана, на наш погляд, з відсутністю нових розробок в області методики 
економічного аналізу, що враховують, з одного боку, специфіку функціонування 
підприємств в умовах ринкової економіки, а з іншого боку, максимально повно 
відповідають і використовують можливості організації аналітичної роботи в 
комп'ютерному середовищі» [5, с. 40]. 

На сьогодні існують безліч програм, що призначені для проведення аналізу 
фінансового стану підприємства. Зазвичай, на більшості підприємств менеджери 
віддають перевагу універсальним програмним засобам, через їх відносно легке 
налаштування та адаптацію до особливостей ведення бухгалтерського обліку в різних 
галузях економіки. Також перевага надається тим комп’ютерним програмам аналізу 
фінансового стану, які використовують інформаційні системи, що дають змогу 
користувачу налаштовувати алгоритми розрахунку основних показників, а також 
створювати власні методики аналізу зі власними алгоритмами розрахунку індикаторів. 
Це значно розширює межі використання систем для аналізу підприємств, проте з 
погляду розробників, значно ускладнює створення таких системи та підвищує їх 
вартість [3, с. 183]. 

Серед найпоширеніших програмних продуктів, що використовуються для 
аналізу фінансового стану підприємств, можна виділити: "EXCEL", "ІНЕК-Аналітик", 
"Audit Expert", "Project Expert", "Фінансовий аналіз", "Prime Expert" та "Financial 
Analysis". Їх функціональність наведено у таблиці 1. 

 

Таблиця 1. Загальна характеристика програмних засобів для аналізу 
господарської діяльності 

Назва 
програми 

Характеристика програми 

1 2 

EXCEL 

Дає користувачеві можливість використовувати ряд механізмів для аналізу фінансової 
діяльності підприємства, проведення статистичних розрахунків і прогнозування. 
Вбудовані функції, формули, надбудови програми дають змогу автоматизувати левову 
частку роботи. Завдяки автоматизації користувачеві потрібно тільки підставляти нові 
дані, а на їх основі автоматично будуть формуватися готові звіти. Набір таблиць дозволяє, 
крім стандартного розрахунку основних фінансових коефіцієнтів, провести як експрес-
аналіз фінансового стану, так і дасть змогу обчислити рух грошових коштів, прибуток-
збиток, зміни заборгованості, зміни запасів, динаміку зміни статей балансу. 

Financial 
Analysis 

Дає змогу провести оцінку фінансово-господарської діяльності компанії. Також програма 
виконує вертикальний і горизонтальний аналізи балансу, розраховує систему показників 
фінансово-господарської діяльності, аналізує економічний потенціал компанії на основі 
оцінки майнового та фінансового стану підприємства. 

ІНЕК- 
Аналітик 

Здійснюється горизонтальний і вертикальний аналіз пасиву та активу аналітичного 
балансу підприємства; розраховують показники прибутків і збитків; показники грошових 
потоків; показники ефективності діяльності, що характеризують рентабельність і 
прибутковість; показники платоспроможності; фінансової стійкості; ринкової оцінки 
підприємства; аналіз темпів зміни цін на продукцію, послуги, товари і витрат; аналіз 
ефективності виробництва; динаміка структури собівартості, виручки, витрат обігу; рух 
продукції, ресурсів і товарів на складі. 
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Продовження таблиці 1. 

1 2 

Audit Expert 

Дозволяє на підставі Балансу й Звіту про фінансові результати швидко одержати висновок 
про оцінку фінансового стану, проведення експрес-аналізу, створення файлу для 
підприємства, введення фінансової інформації (імпорт із більшості бухгалтерських 
програм і текстових файлів). 

Фінансовий 
аналіз 

Допомагає визначити стан підприємства в динаміці, провести аналіз бухгалтерської 
звітності з урахуванням інфляції і без нього, визначити стан обладнання і нематеріальних 
активів, провести аналіз кредиторської та дебіторської заборгованості, виявити реальну 
вартість боргів дебіторів, розрахувати точку беззбитковості, провести аналіз 
кредитоспроможності підприємства, допомагає спрогнозувати подальші зміни окремих 
статей. 

Project 
Expert 

Програма дозволяє розробляти бізнес-план і аналіз інвестиційних проектів, також 
допомагає у вирішенні завдання розробки бізнес-плану, розвитку бізнесу та аналізу 
інвестиційних проектів для підприємств незалежно від його виду та масштабів. Система 
дозволяє порівняти різні варіанти інвестиційного проекту і провести аналіз оцінки 
ризиків [2, с. 12-13]. 

Prime Expert 

Аналітична система для планування, аналізу і прийняття інвестиційних рішень. 
Програма призначена для фінансового моделювання та оцінки планованої діяльності 
компанії з урахуванням зниження фінансових ризиків. Закладений в "Prime Expert" 
вартісний підхід дозволяє пов'язати в фінансовій моделі компанії забезпечення 
операційної ефективності і мінімізацію обсягу вартості використаного для цього 
капіталу [4, с. 415]. 

 

Вказані програми включають в себе широкий набір універсальних механізмів, 
які можна ефективно застосовувати для здійснення аналізу господарської діяльності та 
бізнес-процесів підприємств. Універсальність цих програм дає можливість їх адаптації 
до особливостей діяльності підприємств. Основною умовою розробки та впровадження 
є забезпечення зв’язку з програмами  комп’ютеризації бухгалтерського обліку. Вказана 
умова базується на тому, що дані бухгалтерського обліку є основою інформаційної бази 
аналізу господарської діяльності. 

Проаналізувавши, функціональність програм наведених у таблиці 1 доцільно 
сформувати їх порівняльну характеристику (див. табл. 2). 

 

Таблиця 2. Порівняльна характеристика аналітичних можливостей програм 

Характеристика EXCEL 
Financiаl 
Analysis 

ІНЕК- 
Аналітик 

Audit 
Expert 

Фінансовий 
аналіз 

Project 
Expert 

Prime 
Expert 

Експорт з 1С + + + + +   

Побудова графіків та діаграм +  + +   + 
Використання інтегральних 
показників 

+  + + + + + 

Розробка інвестиційних 
проектів 

+ +   + + + 

Вертикальний та 
горизонтальний аналіз 

 + +    + 

 

Проаналізувавши дані наведені у таблиці 1 та таблиці 2 можна зробити 
висновки, що найкращими комп’ютерними програмами для аналізу фінансово-
господарського стану підприємства є "Excel", "ІНЕК-Аналітик" та "Prime Expert", за 
допомогою яких можна будувати діаграми на основі отриманих даних, а також 
розробляти бізнес-план і проводити аналіз інвестиційних проектів, дозволяють 
експортувати дані для аналізу з інших програм, прогнозувати банкрутство та 
можливість залучення кредиторів. Ці програмні продукти підходять для великих 
організацій, які мають великі обсяги виробництва або надання послуг. 

Для менших підприємства можуть підійти такі програми як "Financial Analysis", 
"Audit Expert" чи "Фінансовий аналіз". Хоча потрібно зазначити, що сьогодні є досить 
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велика кількість подібних програм, тому кожній організації потрібно ретельно обирати 
оптимальний програмний продукт для її роботи. 

 

5. Висновки та перспективи подальших досліджень в даному напрямку. 
 

Ефектне ведення бізнесу в умовах сучасної ринкової економіки та діджиталізації 
вимагає застосування комп’ютерних програм у веденні обліку та проведення аналізу 
фінансово-господарського стану підприємства. Наведені програми дають змогу 
швидко, якісно, достовірно та своєчасно отримувати, передавати, зберігати та 
аналізувати інформацію отриману на основі фінансово-облікових даних підприємства. 
Це забезпечує підприємства додатковими перевагами та підвищує їх 
конкурентоспроможність, шляхом збільшення обсягу виконаних робіт чи наданих 
послуг, або залучення кредиторів. 
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